

ENTREPRENEURS'

版 第195 期 总第10829 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年8月3日 星期四 癸卯年 六月十七

新闻简讯 | News bulletin

江西出台 16 条举措 进一步促进和扩大消费

促进重点领域消费、增加优质消费供给。 优化消费场景和设施、强化消费服务保障 ……江西出台了16条举措,进一步促进和扩

近日,江西制定了《关于进一步促进和扩 大消费的若干措施》(简称《若干措施》),从抓 重点、优供给、拓场景、强保障四个方面出台 16条具体举措。

在8月1日江西省政府新闻办举行的《若 干措施》新闻发布会上,江西省商务厅党组书 记、厅长犹王莹表示,今年以来,江西全省多措 并举打好促进消费"组合拳",消费市场保持平 稳增长态势,但消费增长不及预期、居民消费动 力不足、大宗消费持续低迷等问题普遍存在, "所以尽快制定我省进一步促进和扩大消费的 政策举措显得非常重要和紧迫。" (吴鹏泉)

沪苏湖铁路 全线最长跨度悬灌梁合龙

记者从中国铁建股份有限公司了解到,8 月1日,由中铁十四局承建的沪苏湖铁路青 浦特大桥跨太浦河悬灌梁顺利合龙, 标志着 沪苏湖铁路建设取得重大突破, 为全线按期 铺轨奠定了坚实基础。

据中铁十四局沪苏湖铁路项目现场负责 人董泽鹏介绍, 沪苏湖铁路青浦特大桥跨太 浦河悬灌梁梁体全长为 449.5 米, 是全线最 长跨度的悬灌梁, 其跨度之大在国内居于前 列。该悬灌梁受力结构复杂,对混凝土性能要 求高,技术性强,施工难度大,是全线重难点 控制性工程。

此外,该悬灌梁跨越Ⅲ级航道,高空作业安 全风险高。施工时,建设人员细化各环节管控要 点,采用全封闭兜底防护的形式,在不影响过往 船只通航的情况下,确保顺利合龙。

陕西对外贸易促稳提质 出口表现亮眼

"陕西加快开拓国际市场,举办了'中亚 云品'特色电商直播、乌兹别克斯坦—中国商 务论坛等活动,提升开放平台能级,推动外贸 稳规模优结构。"陕西省商务厅副厅长范万春 8月1日表示。

当日,陕西省人民政府新闻办公室举行 新闻发布会,就该省2023年上半年商务运行 情况向外界进行发布。

据统计,2023年1月至6月,陕西省对东 盟进出口同比增长 30.9%,对"一带一路"国家 和地区进出口同比增长41%,增速均明显高于 对欧盟、美国、日本等传统市场的进出口增速。

近年来,陕西与东盟国家的经贸关系持 续深化,随着中老铁路(宝鸡—万象)国际货运 列车、长安号中越国际货运班列(西安一河内) 的开行, 令陕西与东盟的陆路贸易更为便捷

青海实现光伏全产业链 零的突破

记者8月1日从西宁经济技术开发区南 川工业园区管委会获悉,天合光能青海大基地 年产 5GW N型 i-TOPCon 高效太阳能电池下 线暨拉晶、切片、电池、组件当日全面贯通,标 志着青海省实现了光伏全产业链零的突破。

天合光能全产业链项目自 2022 年 7 月 开工建设以来,仅历时一年,全产业链投运, 累计完成投资过百亿,项目全部投产后,预计 销售收入可达到千亿级规模。

据介绍,此次下线的电池 TOPCon 具有 转换效率高、与现有 PERC 产线可兼容、电 池参数性能优异等优势。当前 PERC 提效面 临瓶颈、HJT 投资回报周期/成本下降仍需时 间优化的背景,TOPCon 是当下最具有发展空 间的光伏电池技术之一。目前青海 5GW-TOPCon 电池车间应用"PE Poly 方案叠加第 二代激光 SE 技术,具有更高的转换效率、低 衰减低和低成本。至此,天合在西宁市南川工 业园区的四个项目全面贯通。

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中央重磅部署后 28条具体措施来了!



促进民营经济,新的具体举措来了。 在《中共中央 国务院关于促进民营经济 发展壮大的意见》7月19日公布后,8月1 日,国家发改委等部门联合印发了《关于实施 促进民营经济发展近期若干举措的通知》(简 称《若干举措》),提出了28条具体措施。

力求务实管用、近期见效

《中共中央 国务院关于促进民营经济发 展壮大的意见》明确"民营经济是推进中国式 现代化的生力军",为促进民营经济发展壮大 规划了蓝图、指明了方向。

上述《意见》提出的政策已经非常全面, 为何又出台《若干举措》?

国家发展改革委体制改革综合司司长王 善成在新闻发布会上说,《若干举措》坚持问 题导向,从民营经济的需求出发,围绕解决民 营企业突出问题,提出一系列政策举措,力求 务实管用、近期见效。

王善成指出,在《若干举措》研究起草过 程中,突出政策执行的刚性,构建形成可验证 的落实闭环,努力推动解决民营企业当前面 临的实际困难, 把广大民营企业家的热切期 盼转化为实实在在的政策效果, 让民营企业 有真真切切的获得感。

具体措施有哪些亮点?

作为落实《意见》的配套政策举措,《若干 举措》聚焦促进公平准入、强化要素支持、加 强法治保障、优化涉企服务、营造良好氛围等 5个重要方面,提出28条具体措施,进一步 深化细化实化相关政策措施。

--让民营企业明白遇到问题时"该找谁"

《若干举措》在提出具体举措的同时,也 确定了每项任务的落实分工,压实责任,明确 了"谁来干",让民营企业明白遇到问题时"该 找谁"。

比如,针对民营企业反映强烈的拖欠账 款问题,文件明确由工信部牵头推动解决,国 家发改委、财政部、审计署、国资委、市场监管 总局等部门参加这项工作。其中特别提出,由 审计部门接受民营企业反映的欠款线索,加 强审计监督, 让民营企业清清楚楚地知道被 拖欠账款可以向什么部门反映。

—加大对拖欠民营企业账款的清理力度

《若干举措》要求,加大对拖欠民营企业 账款的清理力度,重点清理机关、事业单位、 国有企业拖欠中小微企业账款。

国研新经济研究院创始院长、新经济智 库首席研究员朱克力对中新财经记者表示, 拖欠账款会导致民营企业资金周转困难,影 响其正常经营和发展。这条举措让保障民营 企业的合法权益更具象化、更接地气、更解 渴,对于提高民营企业的信心和竞争力具有 重要的现实意义。

—扩大民营企业信用贷款规模

《若干举措》要求,延长普惠小微贷款支 持工具期限至2024年底,持续加大普惠金融 支持力度。引导商业银行接入"信易贷"、地方 征信平台等融资信用服务平台,强化跨部门 信用信息联通。扩大民营企业信用贷款规模。 有效落实金融企业呆账核销管理制度。

国家税务总局政策法规司司长戴诗友表 示,持续创新推出税务与金融部门"税银互 动"举措,将民营经济"纳税信用"转化为"融 资信用",助力民营企业缓解融资难题。

-支持民营企业参与重大科技攻关

《若干举措》进一步明确政策的细节,指 导举措的具体操作落地。

比如,《意见》提出了鼓励民营企业"开展 关键核心技术攻关, 按规定积极承担国家重 大科技项目"这一要求,《若干举措》进一步列 明了支持民营经济牵头承担科技攻关任务的

具体领域,即工业软件、云计算、人工智能、工 业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等六个 领域,政策范围更加明确,操作性大大增强。

—赋予民营企业职称评审权

《若干举措》在《意见》基础上,提出了更 有力的举措,是对既有举措的深化和加强。

比如,《意见》提出,"畅通民营企业职称评 审渠道",《若干举措》进一步明确,"赋予民营 企业职称评审权,允许技术实力较强的规模 以上民营企业单独或联合组建职称评审委员 会,开展自主评审"。

-依法打击造谣抹黑民营企业的"网

《若干举措》指出,开展"打假治敲"等专项 行动,依法打击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业 和民营企业家的"网络黑嘴"和"黑色产业链"。

在朱克力看来,近年来相关人士言行已 严重影响到整个民营企业界的信心和发展, 因此只有依法打击这类"网络黑嘴"及其背后 的"黑色产业链",才能真正保护民营企业家 和民营企业的合法权益,让作为"推进中国式 现代化生力军"的民营企业和民营企业家更 有安全感和归属感。

-强化支持民营经济发展壮大的工作

《若干举措》强化支持民营经济发展壮大 的工作激励,特别提出,"将各地区落实支持 民营经济发展情况纳入国务院年度综合督 查,对发现的问题予以督促整改,对好的经验 做法予以宣传推广"。

此外,还提出"设立中央预算内投资促进 民间投资奖励支持专项,每年向一批民间投 资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提 供奖励支持"。通过奖励先进,树立榜样,调动 各方支持民营经济发展壮大的积极性。

朱克力认为,28条近期举措,为民企发 展提气、壮胆、撑腰,具有较强的针对性和可 操作性,有助于进一步优化民营经济发展环 境,增强民营企业和民营企业家发展信心,提 高民营企业的竞争力和发展活力。



| 学思想 强党性 重实践 建新功 |

结对共建话"党心"携手同行强"廉心"

新疆天业天能化工有限公司化工厂联合天伟化工有限公司电石厂 开展党支部结对共建交流会

7月27日,新疆天业天能化工有限公司 化工厂PVC 党支部、服务党支部与天伟化工 有限公司电石厂第一、第二生产党支部开展 主题共建交流会,通过学党章、悟思想、强党 性、善作为,深刻领悟习近平新时代中国特色 社会主义思想真理力量和实践伟力,感悟习 近平总书记的为民情怀, 引导广大党员把学 习成果转化为推进党风廉政建设的生动实 践,实现党组织优势互补,不断提高基层党组 织的凝聚力、战斗力和创造力。

活动中, 共建支部围绕学习宣传贯彻党 的二十大精神,以"强组织、增活力、服务稳定 发展"为主题,按照"抓落实、全覆盖、求实效、 共提升"的总体要求,开展了《党章》诵读活 动。通过对党的纪律、党员的纪律处分相关内 容进行学习, 现场观摩八师石河子市廉洁文



化长廊,以案释法、以案普法,让警示教育接 地气、入人心,进一步引导广大党员始终保持 党风廉政建设的政治定力,以自我革命的勇 气持之以恒净化政治生态,一体推进不敢腐、 不能腐、不想腐,奋力营造风清气正的良好干 事创业氛围。

服务热线:18586361133 (沈先生)

13608529997(张先生)

随后,共建党员代表分享了《习近平走进 百姓家》,并就如何打造"资源共享、优势互 补、相互促进、共同提高"的党建工作新格局

进行了深入探讨交流。 一直以来, 天能化工有限公司党委坚持 以党的政治建设为统领, 巩固公司党组织标 准化建设, 切实发挥公司党组织示范引领和 传帮带作用,通过常态化开展党支部结对共 建活动,既加强了支部间的党建交流,夯实党 员活动阵地及工作交流平台, 又推进党建活 动更具特色,将清廉工程建设融入支部各项 工作,厚植政治清明、班子清廉、作风清爽的 清风土壤。此次党支部共建交流会,既是公司 党委扎实推进党风廉政建设的重要举措,也 是发挥"六能""红盾行动""红色熔炉"党建品 牌特色优势的具体举措, 让广大党员在融政 治性、理论性于一体的同时,接受了一次清廉 教育的思想洗礼。



